
发明内容
        本发明针对目前的热还原法制镁工艺存在的问题，寻求一种新的制镁工艺方法以实现降低热还原温度以节能；缩短还原周期，提高镁收得率，进一步提高镁产量；降低料镁比和渣镁比，节省原料和减少渣量排放量等目标。
        经发明人的研究，铝热法还原氧化镁炼镁，用CaO助剂其化学反应通式可写成为：
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从反应式中分析，CaO的作用仅在于和Al2O3结合形成稳定化合物，使 反应得以完成。另一方面，从CaO-Al2O3二元系相图的研究中得出：存在 四种稳定的化合物，它们是：CaO·Al2O3(可简写为CA)；CaO·2Al2O3 (CA2)；3CaO·Al2O3(C3A)和CaO·6Al2O3(CA6)。而12CaO·7Al2O3 (C12A7)仅仅是一种亚稳相，它不是二元化合物，C12A7在空气中的熔点为 1392℃，在136O℃以下分解成为CA+C3A共晶体。同样，C5A3也是不稳定的。 它同C12A7成分差别很小，许多研究水泥和混凝土的学者认为它们是同一种 不稳相。故发明人认为铝热法的理论依据不应该是上述两个化学反应式，而 应该是以下四种反应式。现将它们按料镁比由低到高排列如下：  
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        上式四种化学反应式中，前三种的料镁比和渣镁比均较目前所采用的吴、张所提出的反应式要低，经济效益也更佳。
        本发明的构思正是从上述研究工作的成果出发，即与已公开的技术方案的区别就在于本发明所采用的方法是以反应式(3)、(4)、(5)为理论基础。
        本发明所提出的铝热还原煅烧菱镁矿炼镁方法，其特征在于采用下述三个化学反应式进行：
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        本发明还提出了一种实施铝热还原煅烧菱镁矿炼镁方法的工艺，采用菱镁矿粉为原料、铝粉为还原剂，其特征在于： 
        (1)另加有煅烧后的石灰石粉作助剂，其添加量为原料总重量的5～15wt％；
        (2)将磨碎成0.25～0.075mm粒度的菱镁矿粉在700～1000℃温度下煅烧成活性MgO；
        (3)将煅烧后的菱镁矿粉、煅烧后的石灰石粉和铝粉按重量比为35～80∶5～15∶15～54混匀后在40～450兆帕压强下压制成团块；
        (4)将压制好的团块放入反应罐内，抽真空至1～13.3Pa置于还原炉中进行加热，在1050～1170℃条件下反应4～8小时制成粗镁。
        本发明的工艺，菱镁矿的煅烧温度最佳值为900℃，此时烧成MgO的平均活性度最高达到30.58％。这比采用白云石(MgCO3·CaCO3)作原料时煅烧温度为1200～1250℃要低1/4，节能效果明显。而且采用白云石作原料，  其料镁比和渣镁比都要高，因为其中含CaCO3超过MgCO3 1.19倍。
 
        本发明的工艺的最佳原料配比按重量百分数计算为MgO∶CaO∶Al＝65.64∶5.07∶29.28。
 
        本发明的工艺中压制团块的压强其最佳值为300兆帕。
        本发明的工艺方法中最佳反应温度为1150℃，最佳反应时间为6小时。
        本发明的工艺方法的优点和积极效果如下：
        (1)和皮江法相比较：还原温度低50℃，还原时间缩短了40％；镁产量提高了50％，镁的回收率提高了14.42％；而料镁比降低了69.85％，节省原料；渣镁比降低了75.28％，减少了废渣的处理量，有利于环保。
        (2)和已公开的铝热法相比较，本发明由于采用菱镁矿粉和石灰石粉分别煅烧，菱镁矿粉在900℃温度煅烧可取得取佳活性，无需加温至1200℃，仅需将石灰石粉单独在1100℃下煅烧，这比在1200～1250℃温度下煅烧白云石不但要节省能源，还能提高MgO的活性，堪称一举两得。而且由于采用了更合理的条件和新的更合理的化学反应式，使料镁比进一步从3.72降低到2.53，即降低了32％；渣镁比从2.72降低到1.53，即降低了44％，效益也分明显。
 
附图说明
        图1为皮江法炼镁的工艺方法的流程框图；
        图2为本发明的工艺方法的流程框图；
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